



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΟΙ ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΑΚΡΙΒΑ ΤΟΝ ΕΞΟΒΕΛΙΣΜΟ ΤΟΥ ΤΕΡΝΜΠΟΥΛ

Η εκλογική ήττα στη βουλευτική έδρα Wentworth είναι μόνο η αρχή

Οι Λίμπεραλ θα πληρώσουν πολύ ακριβά τον εξοβελισμό του πρώην πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, με εντολή του πρίγκιπα των ΜΜΕ, Ρούπερτ Μέρντοκ. Η απώλεια της βουλευτικής έδρας Wentworth με στροφή 27% των ψηφοφόρων, την μεγαλύτερη στην ιστορία της Αυστραλίας, εναντίον του Λίμπεραλ Πάρτι είναι μόνο το πρώτο των μυρίων κακών που έπονται. Όταν οι συντηρητικοί χάνουν βουλευτική έδρα στην οποία ζουν μερικοί από τους πλουσιότερους πολίτες της χώρας, φανταστείτε τι θα μπορούσε να συμβεί στις λαϊκές γειτονίες. Βέβαια, σε μια τέτοια περίπτωση υπάρχει πάντα ο κίνδυνος ανόδου των ακροδεξιών κομμάτων. Την περασμένη βδομάδα έγραψα πως οι ψηφοφόροι στην Wentworth δεν τρώνε κουτόχορτο, όπως νομίζει ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον και το απέδειξαν περίτρανα με την ψήφο τους. Ο υποψήφιος των Λίμπεραλ, Ντέιβ

Σάρμαν, ένας αξιόλογος και έντιμος άνθρωπος, είναι θύμα της λανθασμένης στρατηγικής που επέλεξε ο κ. Μόρισον για να αντιμετωπίσει τον κίνδυνο να εκλεγεί η ανεξάρτητη Κέριν Φελπς.

Η οποία έσπασε μια παράδοση 117 χρόνων κερδίζοντας την Wentworth, που ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ κέρδιζε με πλειοψηφία 17%. Η Δρ Κέριν Φελπς είναι μια έμπειρη ακυβίστρια γκέϊ, πρώην πρόεδρος του Ιατρικού Συμβουλίου και δημοτική σύμβουλος στην Πόλη του Σίδνεϊ.

Το πρώτο και πολύ αστείο επιχείρημα του κ. Μόρισον για να μην ψηφίσουν οι πολίτες την Κέριν Φελπς, ήταν «επειδή θα κινδυνέψει η σταθερότητα της κυβέρνησης». Με το ανέκδοτο γέλασαν οι αρκούδες στον Βόρειο Πόλο, που ήξεραν ότι οι Λίμπεραλ προκάλεσαν την μεγάλη κρίση στο κόμμα τους για να διοριστεί πρωθυπουργός ο κ. Μόρισον.

Η δεύτερη προσπάθεια του κ. Μόρι-



σον για να κερδίσει την Wentworth ήταν η ανακοίνωσή του πως η κυβέρνηση μελετά την μεταφορά της Αυστραλιανής πρεσβείας στο Ισραήλ, από το Τελ Αβίβ στην Ιερουσαλήμ. Πρόκειται για μια επικίνδυνη ενέργεια σύμφωνα με την ASIO, η οποία είχε προειδοποιήσει τον κ. Μόρισον ότι πιθανόν να προκαλέσει ταραχές

και να διαταράξει επικίνδυνα τις σχέσεις με την Ινδονησία.

Συνέπεια από την κυνική αντιμετώπιση των ψηφοφόρων στην Wentworth από τον κ. Μόρισον ήταν το καταστροφικό εκλογικό αποτέλεσμα του Σαββάτου.

Παρόλα αυτά, πάντως και παρά την καταστροφολογία του πρωθυπουργού, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση δεν κινδυνεύει άμεσα. Κυρίως επειδή η Δρ Κέριν Φελπς και δυο ή τρεις από τους επτά ανεξάρτητους βουλευτές στη Βουλή έχουν δηλώσει ότι δεν θα ψηφίσουν εναντίον της κυβέρνησης σε ψήφο εμπιστοσύνης. Η μεγάλη δυσκολία που θα αντιμετωπίσει είναι να ψηφιστούν αντιλαϊκά νομοσχέδια, ας πούμε όπως την μείωση του φόρου που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις.

Το πραγματικό πρόβλημα του κ. Μόρισον είναι να αντιστρέψει το αρνητικό ρεύμα για να κερδίσει τις επόμενες εκλογές, που σαν δύσκολο φαίνεται σήμερα...

Ο Καμμένος ζεματίζει την κυβέρνηση

Με την παραίτηση του Ν. Κοτζιά θ' ασχοληθώ εκτεταμένα αύριο, αλλά σήμερα δεν μπορώ ν' αποφύγω τον πειρασμό να σχολιάσω τον Πάνο Καμμένο και τα κατορθώματά του.

Τον πολιτικό που σαν υπουργός Αμυνας απολαμβάνει μεγαλεία χάρη στο ΠΑΣΟΚ και το ΚΚΕ. Τα προοδευτικά κόμματα που αρνήθηκαν να προσφέρουν υποστήριξη στον Τσίπρα για να σχηματίσει κυβέρνηση το 2015, επειδή προιμούν τη Νέα Δημοκρατία στην εξουσία.

Ο Πάνος Καμμένος, που ήδη έχασε τους μισούς... βουλευτές του, όπως θα έλεγε ο εκλεκτός Γιώργος Τζαρίμας στο 2ΜΜ και κινδυνεύει να μείνει εκτός Βουλής στις επόμενες εθνικές εκλογές, συμπεριφέρεται σαν «bully» στην αυλή του σχολείου δεν έχει θέση στην πολιτική, γιατί συμπεριφέρεται σαν Χρυσουγίτης.

Θερμοκέφαλος, τσαμπουκάς, φωνακλάς και απρόβλεπτος, δεν σεβάστηκε ούτε τον Αλέξη Τσίπρα που ανάγκασε να δεχτεί την παραίτηση του Νίκου Κοτζιά, ενός πολιτικού με ήθος, ο οποίος έβαλε την Ελλάδα στον χάρτη με την εξωτερική πολιτική που επέβαλε.

Ο Αλέξης Τσίπρας, από ανάγκη δέχτηκε για εταίρο έναν λαϊκιστή ακροδεξιό και εξαιτίας του έχασε δύο σημαντικούς υπουργούς του, Φίλη και Κοτζιά.

Ο Καμμένος θα προδώσει και τον Τσίπρα για να επανεκλεγεί, αν τού προφέρει άσυλο ο Κυριάκος Μητσοτάκης που ταιριάζουν τα χνώτα τους, αν και δεν πρόκειται να συμβεί αυτό χωρίς να επαναστατήσουν οι έντιμοι Νεοδημοκράτες.

Ο Τσίπρας ανέχεται τους εκβιασμούς του Καμμένου επειδή θέλει να τελειώσει σε μερικούς μήνες αυτό που άρχισε το 2015, αλλά δεν είμαι σίγουρος πως ο Καμμένος θα ήθελε να χάσει το υπουργείο Αμυνας και τις... στρατιωτικές στολές που φορά σαν αποκριτικές ενδυμασίες.

Ένα δικό μου «ευχαριστώ»

Να μην πω κι' εγώ ένα «ευχαριστώ» σε συγγενείς και φίλους που μου ευχήθηκαν «χρόνια πολλά» για τα γενέθλιά μου προχθές Κυριακή; Ακόμη και στους ηλεκτρονικούς «friends» στο Facebook, που πολύ θα ήθελα να γνωρίσω και προσωπικά...

Είχε δίκιο ο Τσακαλώτος

Τον πάω πολύ τον Ευκλείδη Τσακαλώτο, όχι μόνο γιατί είναι ανθρώπινος, ούτε επειδή είναι ταπεινός και δεν περιαιτολογεί, αλλά επειδή γνωρίζει πολύ καλά το αντικείμενό του -τα οικονομικά- και συνέβαλε τα μέγιστα να γλιτώσει η Ελλάδα.

Γι' αυτό είχε δίκιο ο Ευκλείδης Τσακαλώτος όταν τους έλεγε στη Βουλή ότι φιλοσοφία της Δεξιάς παραμένει το «να πάει εις τον διάβολον η χώρα» αρκεί να βγει στην εξουσία. Στον διάβολο και η χώρα, και η εξωτερική πολιτική, και η διπλωματία, και η στρατηγική με τους γείτονές της, αρκεί να ανέβουν στην εξουσία τα σαΐνια που χρεοκόπησαν την πατρίδα μας με τις λαμογιές τους, τα ορφανά του ΛΑΟΣ, τα απολειφάδια της Πολιτικής Ανοχής και τα μπάζα στα ερείπια του ΠΑΣΟΚ.

Σουvlike!*

Εχω γράψει για την έμφυτη ευφυΐα του Έλληνα, το

εμπορικό δαιμόνιό του, την αγάπη του για πρόοδο με καινοτομίες, έστω και αν σαν την παραδοσιακή αγελάδα τις κλωτσάει όταν χάσει τον έλεγχο.

Στις περιπηγές μου στην Ελλάδα, βλέπω αυτή την ευφυΐα στην πράξη γιατί η Ελλάδα σήμερα είναι μια σύγχρονη χώρα σε πολλούς τομείς.

Ακόμη και ο δημόσιος τομέας με τα χίλια μύρια προβλήματα εκουγχρονίζεται με τη νέα τεχνολογία, αλλά θα χρειαστούν πολλά χρόνια ακόμη.

Ο Έλληνας σήμερα είναι και πιο ευγενικός, έμαθε τη λέξη «ευχαριστώ», κυρίως οι υπάλληλοι στον ιδιωτικό τομέα αν και δεν είμαι σίγουρος αν η λέξη «συγγνώμη» έχει προστεθεί στο λεξιλόγιό του.

* Ο τίτλος, που είναι άσχετος με το κείμενο, είναι ονομασία σουβλατζιδικού προσαρμοσμένη στη νέα τεχνολογία!

Καλό!

Γράφει η άλλη "Καλό ταξίδι γιαγιά" και άρχισαν από κάτω συλλυπητήρια, ζωή σ' εμάς και τελικά η γιαγιά είχε πάει ταξίδι 'ια μπάνια στην Αϊδηψό

Ακόμη ένα:

- Μπαμπά, τι διαφορά έχει το τζάμπα από το δωρεάν;

- Βλέπεις το σχολείο απέναντι; εκείνο είναι δωρεάν, αλλά εσύ τζάμπα πήγαινες...